

他们冲进太湖 一把拉住了她

通讯员 陈秋霞 何颖

本报讯 近日,长兴县公安局城东派出所接到一起警情,称太湖边有落水女子,急需救助。

时值凌晨,值班领导林琳立即带队赶往现场,发现距太湖岸边约10米左右的湖面处,隐约有两个女孩的身影,一人正拍打水面挣扎,一人想要上前救援。

民警赵启明迅速向女子靠近,辅警陈金斌则紧随其后。10米、5米……抓到落水女子并折返快到岸边时,赵启明显得体力不支。“扶一下,快!”眼看后方女子将要倒下,赵启明咬牙坚持,成功回到岸边。

上岸后,赵启明才发现自己的鞋子已满是泥泞,鞋面竟还藏着小螺蛳。辅警陈金斌的一只鞋子也因救援陷入淤泥,浑身湿透的他们看到两名女子没有大碍后,憨憨笑着:“人没事就好了。”

醉驾落沟被困 警民合力救人

通讯员 王月仙

本报讯 “水头镇鹤溪社区蔡垟山上,一辆三轮车掉沟里了,驾驶员被压在车底。”近日,平阳县交警大队四中队接到一名群众的紧急求助电话。

接警后,民警迅速赶到现场,只见一辆蓝色电动三轮车掉落在一米多高的深沟,周边都是玻璃碎片,轮子上面还有血迹。

辅警张起荣立即跳到沟里查看情况,发现一名男子被压在车子底,不能动弹,身上多处受伤。男子意识模糊,嘴里一直呢喃着疼。

在确保安全的前提下,张起荣和两名村民跳入沟中,打算将被困男子从车底抬出;辅警汤礼鸿和其他村民徒手将车往上扛。

随着“一、二、三……”的口号,车子被抬了起来,男子获救。救护车赶到现场后,男子被送医救治。

据悉,事发当晚下雨,山路路面湿滑,男子黄某酒后驾驶三轮车回家,不想车子轮胎打滑,直接冲出车道,掉进沟里。

经查,黄某酒精检测的血检结果为120mg/100ml,属于醉酒驾驶行为,交警对其作出罚款500元、刑拘3天的处罚,但因黄某伤势较重,正在接受治疗,等他出院后再作处罚。

废水随意排放 检察依法履职

通讯员 林珑 郭靖

本报讯 企业车间废水随意排放,流入雨水井,严重污染环境。近日,玉环市检察院向该企业负责人黄某某提出生态环境损害赔偿。

2022年4月12日,玉环市生态环境分局到玉环某企业检查时,发现该员工在水抛车间提取水抛产品时带出部分废水,废水经地面流至车间内雨水井,最终会流至街上雨水管路。

经查,从2月至4月,企业负责人黄某某明知该情况,却放任不管,未采取相应措施。经水样监测,水抛车间内雨水井的总铜浓度为33.5mg/L、水抛车间门口的雨水井的总铜浓度为9.16mg/L,二处水样的总铜浓度均超过污水综合排放标准。

玉环检察院认为,黄某某作为企业的法定代表人,放任水抛车间的废水流到雨水井造成环境污染的行为,应承担生态环境损害赔偿责任。经玉环检察院提起民事公益诉讼,黄某某缴纳生态环境损害赔偿金8316元用于修复被污染的外环境。

美好生活有新图景

通讯员 萧司

本报讯 近日,杭州市萧山区盈丰街道盈二社区迎来一批特殊的参观者,萧山区近3年新录用的230名公务员沉浸式参观了该社区法治广场。

盈二法治文化广场是该社区法治建设的一大缩影,广场以习近平法治思想、宪法、民法典、“四治融合”为主题,以船、舵、棹、锚为艺术展现形式,将法治的元素镶嵌其中,让居民在潜移默化中学习法律知识,增强法治意识。

据悉,2022年7月,盈二社区被确定为浙江省首批公民法治素养观测点。该社区积极承办习近平法治思想进村社现场会,实施法治“头雁工程”,对社区干部开展法律知识轮训。同时注重培育“法治带头人”“法律明白人”“遵纪守法示范户”,用身边人和事教育群众,有力发挥公民法治素养观测点作用,精准获取社区居民、租户等不同人群的法治需求。2022年12月,盈二社区被司法部、民政部命名为“全国民主法治示范社区”。



反诈宣传寓教于乐

近日,海宁市硖石街道竦秀社区组织反诈宣传活动,居民通过拼图、套圈等游戏,沉浸式学习防骗技巧。

通讯员 吴伟琴



平安知识送到乡村

近日,泰顺县公安局交通警察大队五中队联合泗溪派出所,到辖区玉岩村开展交通安全、反诈宣传活动。

通讯员 缪凝南



代表委员“执”击一线

通讯员 陈莹

本报讯 近日,景宁法院主动邀请10余名人大代表、政协委员,全过程监督“零距离”参与执行工作。

该院在代表联络站专门设立执行工作站,并在院内设立“代表委员工作室”,为代表委员参与和解案件提供必要保障,干警在执行案件过程中,可以随时邀请代表委员参与到执行工作中来。

据了解,今年以来,在人大代表、政协委员的协助参与下,成功化解执行案件26件,执行到位78.45万元。

新老居民融合互促

通讯员 王健

本报讯 今年以来,温岭市公安局城北派出所精心打造“新老居民融合互促共同体”。

共同体以村居为单位,新老居民各占一半。联络员由暂住在此的流动党员担任,旨在为流动人口搭建一个沟通、协作的平台。目前已在麻车、横塘、南山闸等5个村成立了融合互促共同体。

“新老温岭人共同参与夜间巡逻、平安宣传等,让我有了家一般的归属感。”居住在当地的安徽籍李师傅说。

筑牢国家安全防线

通讯员 蔡颖颖

本报讯 近日,青田法院联合县关工委、妇联、共青团青田县委、周大妈帮忙团、辖区学校,共同开展“国家安全 共‘童’守护”为主题的普法宣传活动。

当天,同学们近距离参观了法院诉讼服务中心,现场开展一起审理抢劫罪案件的模拟法庭活动。刑庭法官还为同学们送上生动活泼的国家安全法治教育课,引导同学们感悟新时代国家安全成就,树立国家安全法律意识,做国家安全的维护者和传播者。

自查自纠防患未然

通讯员 何其铮

本报讯 近日,温州市龙湾区消防救援大队深入永中街道,开展消防安全“进十店”专项宣传活动,做好辖区消防安全宣传,有效增强群众消防安全意识。

宣传人员重点深入美容美发、餐饮、汽车维修、足浴、电动自行车销售(维修)等沿街店铺,通过发放宣传资料、张贴平安海报、播放公益广告等形式,开展“五个一”专项宣传活动,提醒商户定期开展店内消防隐患自查自纠,及时消除隐患。

压实责任创建平安

通讯员 蔡超越 徐向平

本报讯 今年以来,杭州市富阳区灵桥镇以“红色领航、奉献亚运”大考大赛作为全年平安创建工作主线,压实责任,努力为平安富阳创建提供灵桥实践。

当地锤炼“平安创建”主力军,明制度、强网格、树典型;筑牢“平安创建”主战壕,开设滨富合作区“平安课堂”,建立平安创建“四张清单”;打好“平安创建”主动战,多次联合交警、派出所、消防等力量开展平安大道专项整治行动。